
НАЦИОНАЛЕН ВОЕНЕН УНИВЕРСИТЕТ „ВАСИЛ ЛЕВСКИ“

5000, град Велико Търново, бул. „България“ № 76

телефон: (062) 618 822; факс: (062) 618 899; e-mail: nvu@nvu.bg

СТАНОВИЩЕ

от доцент доктор Ерол Салиев Буюклиев

доцент в катедра „Национална и международна сигурност“ на факултет

„Национална сигурност и отбрана“ при Военна академия „Г. С. Раковски“,

София

на материалите, представени за участие в конкурс за заемане на академичната

длъжност „доцент“, обявен със заповед на началника на Национален военен

университет „Васил Левски“ № РД-02-807/11.08.2025 г. и обявен в Държавен

вестник, бр. 71 от 29 август 2025 г., за свободна длъжност „доцент“ за цивилен

служител в катедра „Национална и регионална сигурност“ на факултет

„Сигурност и отбрана“ на Национален военен университет „Васил Левски“, в

област на висшето образование 9. Сигурност и отбрана, професионална

направление 9.1. Национална сигурност, учебни дисциплини „Технологии и

сигурност“, „Философия“, „Терминология на сигурността и отбраната“, по

всички учебни планове 22.  

В конкурса за „доцент“, обявен в Държавен вестник, бр. 71 от 29.08.2025 г. и в

интернет-страница на НВУ „Васил Левски“ за нуждите на катедра „Национална

и регионална сигурност“ на факултет „Сигурност и отбрана“, като кандидат

участва доктор Георги Костов Баев, главен асистент в катедра „Специализирана

подготовка“ на факултет „Сигурност и отбрана” на НВУ „Васил Левски”, 

гр. Велико Търново.

София

2025 г.
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1. Общо представяне на процедурата и кандидата

За  участие  в  обявения  конкурс  за  заемане  на  академичната  длъжност

„доцент“ в НВУ „Васил Левски“ по област на висше образование 9. Сигурност

и отбрана, професионално направление 9.1. Национална сигурност, обявен за

нуждите  на катедра  „Национална  и  регионална  сигурност“  на  факултет

„Сигурност и отбрана“, документи е подал един единствен кандидат: 

- доктор Георги Костов Баев, главен асистент в катедра „Специализирана

подготовка“ на факултет „Сигурност и отбрана” на НВУ „Васил Левски”.

Представеният  от  д-р  Георги  Баев  комплект  материали  на  хартиен  и

електронен носител  е в съответствие със Закона за развитие на академичния

състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за прилагане на ЗРАСРБ,

както  и  изискванията  на  Правилника  за  подбор  и  развитие  на  академичния

състав в НВУ „Васил Левски“.

Кандидатът д-р Георги Баев е приложил общо 24 научни труда, с общ обем

от 507 стр., които включват: 1 монография (хабилитационен труд), с обем 227

стр., 1 книга на базата на защитен дисертационен труд за присъждане на ОНС

„доктор“,  с  обем  130  стр.  и  научноизследователски  разработки  (научни

доклади/статии)  с  общ  обем  от  150  стр.  Научните  трудове  съответстват  на

предметната област на обявения конкурс. Разпределението на научните трудове

по съответни рубрики, в  страната и в чужбина, е както следва: 22 бр. научни

публикации  са  в  страната,  а  2  бр.  –  в  чужбина,  като  четири  от  тях  са

публикувана в научни издания, реферирани и индексирани в Scopus и в WoS.

Научните  интереси  и  публикации  на  кандидата  са  ориентирани  към

предметната  област  на  конкурса  и  нуждите на  учебния  процес  на  катедра

„Национална и регионална сигурност“ на факултет „Сигурност и отбрана“ на

НВУ „Васил Левски“. 

От  представените  от  кандидатът  д-р  Георги  Баев  данни,  документи  и

справки се вижда, че същият отговаря на минималните национални изисквания

на ЗРАСРБ и ППЗРАСРБ – общо 516.95 точки (при изискуеми 400), така и на

допълнителните изисквания посочени в Правилника за подбор и развитие на

академичния състав в НВУ „Васил Левски“ за заемане на академична длъжност

„доцент“ (общо 244 точки (при изискуеми 150) в област на висше образование

9. „Сигурност и отбрана”, ПН 9.1. „Национална сигурност”. 

Биографичните данни на д-р Георги Баев свидетелстват за стремеж към

утвърждаване на разпознаваем експертен профил в сферата на сигурността и

отбраната.  Особено  силно  впечатление  прави,  че  кандидатът  притежава

бакалавърска степен по „Социални дейност“, която осигурява фундаментална

подготовка за разбиране на най-висшата социална дейност - международните

отношения.  Това  убедително  показва,  че  д-р  Георги  Баев  притежава

концептуално  зряло  и  интегрирано  разбиране  за  съвременните  аспекти  на

сигурността като социален феномен. 

От  представената  творческа  автобиография  е  видно,  че  през  2016  г.

кандидатът  придобива  образователна  и  научна  степен  „доктор” в  област  на

висшето образование 9.  „Сигурност и  отбрана“,  професионално направление
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9.1.  „Национална  сигурност“,  по  научна  специалност  „Организация  и

управление  извън  сферата  на  материалното  производство  (национална

сигурност)“. Впечатление прави, че д-р Георги Баев е в непрекъснат процес на

повишаване  на  своята  квалификация,  като  завършените  от  него  курсове  са

свидетелство за професионалната му подготовка и притежавана компетентност

да преподава по тематиката на обявения конкурс. Доказателствата, които могат

да бъдат посочени в тази насока са: 

Курс „Introduction to Remote Sensing”, Geo University

Обучителна сесия по европейската космическа програма „Коперник“, Институт

за космически изследвания и технологии, БАН

В своето академично развитие кандидатът последователно, от 2016 г. до

сега,  е  заемал  академични  длъжности  „асистент“  и  „главен  асистент“  в

Институт  за  научноизследователска  и  иновационна  дейност,  катедра

„Национална и регионална сигурност“ и катедра „Специализирана подготовка“

на НВУ „Васил Левски“.

2. Обща характеристика на дейността на кандидата

Относно оценката на  учебно-педагогическа дейност на кандидата трябва

да бъде посочено, че представените данни за професионалната подготовка на д-

р Георги Баев, както и богатия опит като преподавател, са в унисон с обявения

конкурс. Като доказателство за богатия преподавателски опит трябва да бъде

акцентирано върху факта, че кандидатът за последните пет години е провеждал

лекции и  упражнения с  хорариум,  както следва:  392.5,  451.5,  516,  490,  572,

386.5  приведени  часа,  съответно  за  учебните  години  2020/2021,  2021/2022,

2022/2023, 2023/204, 2024/205 и 2025/2026, основно по учебните дисциплини:

„Философия“, „Академично писане“, „Технологии и сигурност“, „Бизнес етика

и деонтология“, „Терминология на сигурността и отбраната“.

В  допълнение  към  учебно-педагогическа  дейност  на  кандидата,  от

представените  данни  е  видно,  че д-р  Георги  Баев  участва  в  дейността  на

Български институт за стандартизация. Освен това, Той получава признание за

своята работа както в научните среди,  така и от по-широката общественост.

Едно от големите му отличия е награда „Еврика“ за млад изобретател (2017),

присъдена от фондация „Еврика“. Изключително впечатление прави това, че д-

р  Георги  Баев е  създател  и  водещ  преподавател  на  новата  университетска

дисциплина „Технологии и сигурност“.

Тъй като въпросът за приносите е ключов и винаги изключително важен,

оценката  ми  на  научната  и  научно-приложната  дейност  на  кандидата  се

основава на  основните научни резултати и  приносите в  научните трудове и

публикации на д-р Георги Баев. Те могат да бъдат групирани в две основни

направления,  които  взаимно  се  допълват:  1.  Технологии  и  сигурност  и  2.

Философия и сигурност.

В първото направление може да се обособят научни приноси и резултати,

които имат отношение към интердисциплинарността на съвременната наука на

сигурността.  Номерацията  на  публикациите  следва  справка-декларация  за
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изпълнение  на  минималните  национални  изисквания  за  АД  „доцент“,

предоставена от д-р Георги Баев:

1) Разширени  и  допълнени  са  съществуващите  знания,  свързани  със

съвременните  тенденции  на  влияние  на  технологиите  върху  всички

аспекти на сигурността – публикации 7.1, 7.2, 7.3, 7.4., 7.5, 7.6, 7.7, 7.9,

7.13, 7.14, 7.15, 7.16, 7.17, 7.18, 5. В посочените научни трудове авторът

развива теми свързани с автономни оръжия, наносателити, дигитална

радикализация,  сателитна  информационна  архитектура,  с  което

демонстрира  актуалността  и  интердисциплинарността  на

взаимовръзката технологии – сигурност.

2)  Концептуално ново определение в  българската  научно литература на

понятието технологично неравенство в контекста на националната сигурност -

разглеждано не само като икономически, а като стратегически и философски

проблем – монография.

3) Проведен е детайлен сравнителен анализ на различни видове автономни

оръжейни системи и тяхната степен на самостоятелност – публикация 7.15.

4)  Анализира  „отговорностната  празнина“  (responsibility  gap)  като  нов

етико-правен проблем в съвременните конфликти – публикация 

5)  Изведена  е  цялостна  аналитична  рамка,  която  интегрира  правни,

организационни,  технологични  и  морални  аспекти  при  изграждането  на

офанзивни киберспособности – публикация 7.17.

6)  Формулирана  е  синтетична  теоретична  рамка  за  разбиране  на

„двойствеността“  на  ИИ  в  националната  сигурност  —  възможности  срещу

рискове – публикация 5.

7) Извършен е системен анализ на ролята на наносателитите като ключов

елемент от съвременната архитектура на националната сигурност и отбраната –

публикация – 7.13.

8) Развита е теоретична рамка, в която наносателитите се разглеждат като

част  от  комплексна  космическа  екосистема  с  взаимозависимости  между

сигурност, технологии и икономика – публикация 7.14.

Във  второто  направление,  философия  и  сигурност,  д-р  Георги  Баев

обособява научни приноси и резултати, които имат отношение към повишаване

качеството  на  обучение  и  трансформацията  на  науката  за  сигурността  в

България и нейното разбирането:

1)  Научните  приноси  и  резултати  в  това  направление  съответстват  на

предметната област и дисциплини в обявения конкурс. Текстовете са авторски,

като публикациите на кандидата не са представяни за участие в други конкурси

за присъждане на научни степени и за заемане на академични длъжности. От

тях  е  видно,  че  кандидатът  е  съсредоточил  своите  научни  търсения  върху

проблемите на философията в сигурността, нейното теоретизиране в контекста

на  нетрадиционните  рискове  за  сигурността,  каквито  са  пандемиите  и

дигитализацията на отношенията – публикации 3, 4, 7.3, 7.5, 7.10, 7.15.
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2) Представен е интердисциплинарен модел на анализа, който обединява

подходи  от  философия  на  технологиите,  социология,  сигурност  и  държавно

управление – публикация 3.

3)  Обединени  са  подходи  от  международното  право,  философията  на

технологиите и етиката на изкуствения интелект – публикация 7.15.

4)  Представена взаимовръзката между философия, логика,  психология и

педагогика в контекста на отбраната и сигурността. Формулирани са конкретни

предложения  за  усъвършенстване  на  учебната  програма  по  философия  във

военните висши училища чрез включване на модули за критическо мислене –

публикация 4.

5)  Систематизирани  са  историческите  разбирания  за  сигурността  в

античната и съвременната философия – публикация 7.10.

6) Обединени са подходи от философията, кибернетиката, психологията и

теорията на сигурността в единна изследователска рамка – публикация 7.5.

7)  Обединени  са  подходи  от  геофизика,  философия  на  науката  и

сигурностни изследвания – публикация 7.3.

Научните приноси и резултати на д-р Георги Баев демонстрират системно

и задълбочено познание на глобалните тенденции в сигурността и отбраната.

Особено ценни са приносите в областта на космическите технологии, етиката и

философията в сферата на изкуствения интелект, сигурността и отбраната.

Обосновано може да се приеме, че формулираните приноси и получени

резултати са лична заслуга на кандидата, а доказателства за тяхната значимост

са цитиранията на научни публикации на кандидата в други научни трудове. В

приложената справка се посочват: 6 цитирания на 4 публикации в монографии

и колективни томове с научно рецензиране, 13 цитирания на 4 публикации в

нереферирани списания с научно рецензиране.

3. Становище относно наличието или липсата на плагиатство

Към момента на рецензиране не ми е известно да е получен неанонимен и

мотивиран писмен сигнал за установяване на плагиатство в публикациите на

кандидата.

4. Критични бележки и препоръки

Нямам  критични  бележки  по  представените  ми  за  рецензиране  научни

трудове. 

Основната  ми  препоръка  към  кандидата  е  интегриране  на  досегашните

научни приноси към идеята за стратегическа автономия на Европейския съюз,

което  да  допринесе  за  стратегическата  визия  и  яснота  при  постигане  на

сигурност на България чрез интеграция. В допълнение, да се търси по-широко

международно  признание  на  научните  разработки,  като  увеличи  броя  на

научните публикации на английски език и се стреми към тяхното публикуване в

реферирани  научни  списания  в  страната  и  в  чужбина.  И  накрая,  при

възможност, представяне на научните приноси и резултати пред обучаемите на

Военна академия „Г. С. Раковски“. 

5. Заключение

Документите  и  материалите  представени от  доктор  Георги  Костов  Баев

отговарят  на  всички изисквания  на  ЗРАСРБ,  Правилника  за  прилагане  на

5



ЗРАСРБ и  Правилник  за  подбор  и  развитие  на  академичния  състав  в  НВУ

„Васил Левски“.  Кандидатът в конкурса е представил достатъчен брой научни

трудове,  публикувани  след  материалите,  използвани  при  защитата  на

дисертационен труд за придобиване на ОНС „доктор“. В работите на кандидата

има  оригинални  приноси  с  научен,  научно-приложен  и  приложен  характер,

които са получили признание на национално и международно ниво като част от

тях  са  публикувани  в  научни  издания,  реферирани  и  индексирани  в

световноизвестни  бази  данни  с  научна  информация.  Теоретичните  му

разработки имат практическа приложимост, като всички са пряко ориентирани

към учебната работа.

Постигнатите  от  доктор  Георги  Костов  Баев  резултати  в  учебната  и

научно-изследователската  дейност,  напълно съответстват  на  минималните

национални и допълнителните изисквания на НВУ „Васил Левски“ за заемане

на  академична  длъжност  „доцент“,  а  научната  и  преподавателската

квалификация на доктор Георги Костов Баев е без съмнение.

6. Оценка на кандидата

След запознаване с представените от кандидата в конкурса материали и

научни трудове, както и извършения анализ на тяхната значимост и съдържащи

се  в  тях  научни,  научно-приложни  и  приложни  приноси,  намирам  за

основателно  да  дам своята  положителна оценка за  кандидата  по конкурса,

предлагам на научното жури да класира кандидата доктор Георги Костов Баев,

и  да изготви  доклад-предложение  до  Факултетния  съвет  на  факултет

„Сигурност и отбрана“  за избор на доктор Георги Костов Баев за заемане на

академичната длъжност „доцент“ за цивилен служител в катедра „Национална

и регионална сигурност“ на факултет „Сигурност и отбрана“ на Национален

военен  университет  „Васил  Левски“,  област  на  висше  образование  9.

„Сигурност  и  отбрана”,  професионално  направление  9.1.  „Национална

сигурност”,  учебни  дисциплини  „Технологии  и  сигурност“,  „Философия“,

„Терминология на сигурността и отбраната“, по всички учебни планове 22.

17 ноември 2025 г.                   Изготвил становището:

                                       Доц. д-р                    Ерол Буюклиев
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1. General presentation of the procedure and the candidate

For  participation  in  the  announced  competition  for  the  academic  position  of

“Associate Professor” at the National Military University “Vasil Levski,” in Higher

Education Area 9. Security and Defence, professional field 9.1. National Security,

announced for the needs of the Department of “National and Regional Security” of

the Faculty of “Security and Defence,” only one candidate submitted documents:

– Dr.  Georgi  Baev,  Chief  Assistant  Professor  at  the  Department  of  “Specialized

Training,” Faculty of “Security and Defence,” National Military University “Vasil

Levski.”

The materials presented by Dr. Georgi Baev, in both hard copy and electronic

form,  comply  with  the  Law  on  the  Development  of  the  Academic  Staff  in  the

Republic  of  Bulgaria,  its  Implementing  Regulations,  and  the  internal  Rules  for

Selection and Development of the Academic Staff at National Military University

“Vasil Levski.”

Dr. Georgi Baev presented a total of 24 scientific works, with a total volume of

507  pages, including: one monograph (habilitation work) of 227 pages;  one book

based on his  defended doctoral  dissertation of  130 pages;  and scientific  research

papers  (studies/articles)  of  a  total  volume  of  150  pages.  The  scientific  works

correspond to the thematic scope of the announced competition. The distribution of

publications in Bulgaria and abroad is as follows: 22 publications in Bulgaria and 2

abroad, four of which are published in journals indexed in Scopus and WoS.

The research interests and publications of the candidate are oriented toward the

thematic scope of the competition and the needs of the educational process within the

Department of “National and Regional Security,” Faculty of “Security and Defence.”

According to the presented documentation, Dr. Georgi Baev meets both the

minimum national requirements under the Law on the Development of the Academic

Staff in the Republic of Bulgaria and its Implementing Regulations – total 516.95

points (required: 400), and the additional requirements specified in the internal Rules

for Selection and Development of the Academic Staff at National Military University

“Vasil Levski” for the position of Associate Professor (total 244 points; required:

150)  in  Higher  Education  Area  9.  Security  and  Defence,  professional  field  9.1

National Security.

His  biographical  data  demonstrate  a  consistent  effort  toward  establishing a

recognizable  expert  profile  in  the  field  of  security  and defence. It  is  particularly

impressive that the candidate holds a Bachelor’s degree in Social Activities, which

provides a solid foundation for understanding the most complex of social interactions

–  International  Relations.  This  convincingly  demonstrates  that  Dr.  Georgi  Baev

possesses  a  conceptually  and  integrated  understanding  of  Security  as  a  social

phenomenon.       

According  to  His  academic  CV,  in  2016  he  obtained  the  educational  and

scientific  degree  “Doctor”  in  Higher  Education  Area  9.  Security  and  Defence,

professional  field  9.1.  National  Security,  scientific  specialty  “Organization  and

Management outside the Sphere of Material Production (National Security).”

Of  particular  note  is  that  Dr.  Georgi  Baev  is  in  a  continuous  process  of

upgrading his qualifications. Completed courses include:
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- „Introduction to Remote Sensing”, Geo University

- Training  session  on  the  European  Space  Programme  “Copernicus,”

Bulgarian Academy of Sciences

Since 2016,  Dr.  Georgi  Baev has  consecutively held academic positions of

Assistant  Professor  and Chief  Assistant  Professor in  the Research and Innovation

Institute, the Department of “National and Regional Security,” and the Department of

“Specialized Training” of National Military University “Vasil Levski.”

2. General characteristics of the candidate’s work

Regarding the evaluation of the candidate's teaching and pedagogical activity,

it should be stated that the presented data on the professional training of Dr. Georgi

Baev, as well  as his extensive experience as a lecturer,  are fully in line with the

announced competition. As evidence of his extensive teaching experience, emphasis

should be placed on the fact that, over the last five years, the candidate has delivered

lectures and practical classes with the following teaching load in normalized hours:

392.5,  451.5,  516,  490,  572,  and  386.5  respectively  for  the  academic  years

2020/2021, 2021/2022, 2022/2023, 2023/2024, 2024/2025, and 2025/2026, primarily

in  the  following  academic  disciplines:  “Philosophy”,  “Academic  Writing”,

“Technologies and Security”, “Business Ethics and Deontology”, and “Terminology

of Security and Defence”.

In  addition  to  the  candidate's  educational  and  pedagogical  activities,  the

presented materials clearly show that Dr. Georgi Baev participates in the activities of

the Bulgarian Institute for Standardization. Furthermore, he has received recognition

for his work both in academic circles and from the wider public. One of his major

distinctions is the "Evrika" Award for Young Inventor (2017), granted by the Evrika

Foundation. It is particularly impressive that Dr. Georgi Baev is the creator and lead

instructor of the new university discipline "Technologies and Security". 

Since the question of contributions is key and always of utmost importance, my

assessment of the candidate's scientific and scientific-applied activities is based on

the main scientific results and contributions in the scholarly works and publications

of Dr. Georgi Baev. These can be grouped into two main directions that mutually

complement  each  other:  1.  Technologies  and  Security  and  2.  Philosophy  and

Security. 

In the first direction, scientific contributions and results can be distinguished

that  relate  to  the  interdisciplinarity  of  the  contemporary  science  of  security.  The

numbering of the publications follows the self-assessment report on the fulfillment of

the  minimum  national  requirements  for  the  academic  position  of  “Associate

Professor”, submitted by Dr. Georgi Baev:

1) The existing knowledge related to contemporary trends in the influence of

technologies on all aspects of security has been expanded and supplemented

– publications 3, 7.1, 7.2, 7.3, 7.4, 7.5, 7.6, 7.7, 7.9, 7.13, 7.14, 7.15, 7.16,

7.17, 7.18, 5. In the indicated scholarly works, the author develops topics

related  to  autonomous  weapons,  nanosatellites,  digital  radicalization,
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satellite information architecture, thereby demonstrating the relevance and

interdisciplinarity of the technology–security interconnection. 

2) A conceptually new definition in the Bulgarian scholarly literature of the

concept of technological inequality in the context of national security – examined not

only as an economic, but as a strategic and philosophical problem – monograph. 

3)  Different  types  of  autonomous  weapon  systems  and  their  degrees  of

autonomy are subjected to detailed comparative analysis – publication 7.15. 

4)   The “responsibility  gap” is  analysed as  a  new ethical-legal  problem in

contemporary conflicts – publication. 

5)  A comprehensive analytical  framework has been derived that  integrates

legal,  organisational,  technological  and moral  aspects  in the building of  offensive

cyber capabilities – publication 7.17. 

6)   The  duality  of  AI  in  national  security  (opportunities  versus  risks)  is

captured through a synthetic theoretical framework – publication 5. 

7)   Nanosatellites  are  systematically  examined  as  a  key  element  of

contemporary national security and defence architecture – publication 7.13. 

8)  In  Addition,  theoretical  framework  has  been  developed  in  which

nanosatellites  are  considered  as  part  of  a  complex  space  ecosystem  with

interdependencies between security, technologies and economy – publication 7.14.

In the second direction, Philosophy and Security, Dr. Georgi Baev identifies

scientific  contributions  and  results  that  contribute  to  enhancing  the  quality  of

education and to the transformation of security studies in Bulgaria, as well as to a

deeper understanding of the field:

1. The scientific contributions and results in this direction fully correspond to the

subject  area  and  disciplines  announced  in  the  competition.  The  texts  are

original works of the candidate, and the publications have not been submitted

in  other  competitions  for  awarding  scientific  degrees  or  for  occupying

academic positions. They clearly demonstrate that the candidate has focused

his research efforts on problems of philosophy in security, its theorisation in

the  context  of  non-traditional  security  risks  such  as  pandemics  and  the

digitalisation of relations - publications 3, 4, 7.3, 7.5, 7.10, 7.15.

2. An interdisciplinary analytical model is presented that integrates approaches

from  philosophy  of  technology,  sociology,  security  studies,  and  public

administration - publication 3.

3. Approaches from international law, philosophy of technology, and ethics of

artificial intelligence are combined - publication 7.15.

4. The interrelations between philosophy, logic, psychology, and pedagogy in the

context  of  defence  and  security  are  examined.  Specific  proposals  are

formulated  for  improving  the  philosophy  curriculum  in  military  higher

education  institutions  through  the  inclusion  of  critical  thinking  modules -

publication 4.

5. Historical conceptions of security in ancient and contemporary philosophy are

systematized - publication 7.10.
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6. Approaches from philosophy, cybernetics, psychology, and security theory are

unified within a single research framework - publication 7.5.

7. Approaches from geophysics, philosophy of science, and security studies are

integrated - publication 7.3.

The  scientific  contributions  and  results  of  Dr.  Georgi  Baev  demonstrate

systematic  and  in-depth  knowledge  of  global  trends  in  security  and  defence.

Particularly valuable are the contributions in the fields of space technologies, ethics,

and philosophy in the sphere of artificial intelligence, security, and defence.

It can be reasonably concluded that the formulated contributions and achieved

results are the personal merit of the candidate, and evidence of their significance is

provided by citations  of  the  candidate’s  scholarly  publications  in  other  academic

works.  According  to  the  submitted  reference:  6  citations  of  4  publications  in

monographs and peer-reviewed collective volumes, and 13 citations of 4 publications

in non-refereed journals with scientific peer review.

3. Opinion regarding plagiarism

As of the time of this review, no formal, signed, and substantiated plagiarism

reports have been submitted.

4. Critical notes and recommendations

I  have  no  critical  remarks  regarding  the  submitted  works.   

          My primary recommendation to the candidate is to integrate his existing

scientific contributions into the broader concept of the European Union’s strategic

autonomy. This would significantly enhance Bulgaria’s strategic vision and clarity,

thereby  contributing  to  the  achievement  of  genuine  national  and  European-level

security  through  deeper  integration.  I  also  recommend  increasing  the  number  of

publications in English and targeting more indexed international journals. Finally, I

recommend presenting his research contributions to learners at the “G. S. Rakovski”

National Defence College.

5. Conclusion

The documents and materials  presented by Dr.  Georgi Baev fully meet the

requirements of the Law on the Development of the Academic Staff in the Republic

of Bulgaria, its Implementing Regulations, and the internal Rules for Selection and

Development of the Academic Staff at National Military University “Vasil Levski.”

Dr. Georgi Baev has submitted a sufficient number of publications produced after his

doctoral defence. His works contain original contributions of scientific and applied

significance,  recognized  nationally  and  internationally.  Theoretical  findings  have

practical  applicability  and are aligned with the university’s  teaching mission.  His

academic achievements fully correspond to national and institutional requirements for

the position of Associate Professor.

6. Evaluation of the candidate

After  reviewing  the  submitted  materials  and  analysing  the  scientific  and

applied contributions, I give a positive evaluation of the candidate and propose that
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the scientific jury recommend Dr. Georgi Kostov Baev to the Faculty Council for

election  to  the  academic  position  of  “Associate  Professor”  at  the  Department  of

“National  and  Regional  Security,”  Faculty  of  “Security  and  Defence,”  National

Military  University  “Vasil  Levski,”  in  Higher  Education  Area  9.  Security  and

Defence,  professional  field  9.1.  National  Security,  for  the  academic  disciplines

“Technology  and  Security,”  “Philosophy,”  and  “Terminology  of  Security  and

Defence”, across all curricula under code 22.

17.11.2025                 Jury member: Erol Buyukliev

Sofia                                  Assoc. Prof.  ………….. Ph.D.
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